

世界主跨最长桥梁主缆全部“上海制造”

世界上主跨最长的桥梁——土耳其1915恰纳卡莱大桥，于当地时间3月18日建成通车，其主缆全部由总部位于上海的奥盛集团旗下浦江国际集团有限公司制造。

据介绍，恰纳卡莱大桥为双塔三跨悬索桥，双向六车道，桥梁主跨长度为2023米，跨越马尔马拉海西端的达达尼尔海峡，连接起欧洲和亚洲。该桥跨度超过了日本明石海峡大桥，是目前世界上主跨最长的桥梁。

奥盛集团相关负责人介绍，恰纳卡莱大桥的桥梁主缆，汇集了当今世界桥梁主缆的新材料和新技术，总重量为32596.5吨。其中主缆钢丝直径为5.75毫米，强度1960MPa，索股为127丝。每根主缆144股，索长4372米，每股约114吨钢丝。欧洲侧8根背索，长1097米，每股约28.4吨。亚洲侧8根背索，长1192米，每股约30.86吨。

业内人士认为，这一组产品数据，充分显示出奥盛集团在全球桥梁主缆索业界的实力和成就。

在奥盛集团董事长汤亮看来，“奥盛的制胜王牌就是拥有国际领先、具有独立自主产权的高新技术，这是我们在国际市场上上锐意进取、

完胜对手的核心竞争力。”他说，奥盛主缆索对接误差的内控标准比国际标准更严格，要求不能超过1/25000。索股在进入索鞍时要变换成四边形，出索鞍后再变成六边形，以达到百分之百的受力效果。

据介绍，奥盛集团从成立第一天起，就抱定创新宗旨，研制世界上最好的桥梁主缆索。30多年前，为打破外国公司对桥梁主缆索技术的垄断，其科研团队不畏艰难、自力更生，在新中国第一座斜拉索大桥——上海南浦大桥上成功架设主缆索。此后，奥盛又陆续在中国和世界

各地的跨江跨海大桥主缆索上镌刻下自己的名字。

例如，美国旧金山奥克兰新海湾大桥竞标时，全球桥梁工程界人士就表示：谁拿下这个主缆索工程，就等于摘下全球大桥主缆索的“桂冠”，获得全球市场“通行证”。新海湾大桥位于地震带上，美方提出的主缆索技术指标非常苛刻，要求有抗八级地震的能力等。工程完工后，其质量受到美方高度评价，这奠定了奥盛主缆索在全球行业中的“领头羊”地位。

“再优异的成绩也只能说明过去，砥砺前行就要始终从零开始。”

汤亮介绍，奥盛参建的沿海交通大动脉——世界首座三塔四跨钢桁梁悬索桥“温州瓯江北口大桥”的主桥成功合龙后，又马不停蹄地加入“沪苏湖跨斜塘航道斜拉桥”的建设大军。今年10月，这座“中国之最”的斜拉桥将实现合龙。同时，去年12月，奥盛集团承接的科技部“十四五”重大科技专项之一“新型结构”子课题，即用碳纤维索替代传统钢质索，按照3000MPa、应力上限45%、应力幅300MPa的指标，成功完成400万次疲劳试验，顺利达标。

张晓鸣

海关快速验放 首批抗新冠进口药

2.12万盒进口抗新冠病毒药物“奈玛特韦片/利托那韦片”(Paxlovid)，近日经上海外高桥保税区海关验放后，办结全部进口通关手续，快速运往中国抗疫一线。据了解，这是该种药物被纳入最新版新冠肺炎诊疗方案后的首批进口药物。

2月11日，中国国家药监局根据《药品管理法》相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装进口注册。3月15日，国家卫生健康委发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》修订要点显示，

奈玛特韦片/利托那韦片被写入诊疗方案。

“这批货物是从浦东机场口岸入境的。我们提前对接企业了解货物进口情况，制定并启动全程通关保障预案，指导企业采取‘提前申报’模式。”上海海关综合处副处长胡晓明表示，货物抵达浦东机场后，立即提离并转运至外高桥保税区，为企业后续申报进口和分拨出运提供了宝贵的提前量。

外高桥保税区海关“接棒”后，在业务现场设置绿色通道，确保货物安全便捷通关。鉴于这批药物对储存环境有较为严格的要求，接到企业预约查验申请后，保税区海关在做好安全防护的前提下，赴企业

开展入库查验工作并完成现场验收，实现通关“零等待”。

外高桥保税区海关综合业务二科科长耿静表示，由于此批货物数量较大，海关帮助企业根据实际需求，合理安排分批出区及相应的运输计划，提供全天候通关保障，不让药品有一秒钟的耽搁。

“能为中国疫情防控出一份力，是国药人义不容辞的责任。”此批药物的进口代理国药(上海)供应链管理有限公司总经理刘莉莉透露，得益于上海海关大力支持，本次药物进口通关及时顺畅，再次体现“上海速度”。未来还将有多批新冠药品陆续进口。

何易



鲜花咖啡送“大白”

连日来，一场爱心鲜花传递活动在新华路社区举行。鲜花店主徐女士拿出店内的鲜花免费送给在一线抗疫的“大白”和社区工作者。热心的街坊听说后也自发充当骑手，给抗疫工作人员

献上美丽的鲜花和温馨的问候。一股爱的暖流在社区里传递，上演了别样的“魔都浪漫”。多个小区、医院相继收到了饿了么蓝骑士送上的一批特殊热咖啡。

刘歆 孙中钦 摄

外籍志愿者：同心守“沪”，我也是一分子



“请大家排好队，提前准备好健康云二维码。”(Please line up and prepare the Health Cloud QR code.)

在上海长宁区虹桥街道古北玛瑙园和万科广场核酸采样点，维持秩序的民警用中文说一句，一旁来自巴基斯坦的抗疫志愿者哈比就跟着用英语翻译一句。哈比中文也很流利，他能提醒居民排好队、准备好二维码。看到外籍居民时，他便立刻切换为英语，耐心做好解释和引导工作。

在上海，像哈比这样的外籍志愿者还有许多。面对疫情防控阻击战，他们主动报名做社区志愿者，为需要帮助的外籍人士提供服务。

“我也是一分子，一起守‘沪’。”

志愿者“工龄”6年

在虹桥街道，8万余居民中约2万是外籍居民。在核酸筛查采样时，由于语言障碍、文化差异等原因，难免遇上各种问题。有着6年平安志愿者“工龄”的哈比，在自身完成检测后，第一时间主动请缨加入抗疫志愿者队伍。

作为上海首批外籍平安志愿者，哈比早已爱上了这座城市。在见证抗疫一线志愿者勇敢逆行的担当和力量后，他更感受到这座城市的温暖，便决定也要用自己的志愿服务回馈这座可爱的城市。

带动8名同事报名

上午10点，愚园路608弄，参加核酸检测的居民正有序排队。志

愿者们或是提醒大家排队时注意一米间隔，或是帮助老年居民完成核酸检测登记。

忙碌的身影中，爱特思集团大中华区总裁思伊文格外显眼。她自身穿着志愿者的蓝马甲，上面印有“保持一米距离”字样，为排队等候检测的居民作出提示；同时，也用英语指导、帮助不熟悉检测流程的外籍居民快速生成健康云二维码。

思伊文说，得知居民区招募核酸检测志愿者的消息，她不仅主动报名，还带来了同事8名同事一起参与社区服务。

静安区四明居民区党总支书记张海燕说，现场服务的志愿者中，有不少都是和思伊文一样主动到居委会报名的，其中不仅有外籍居民，也有租住在这里的人。

周辰

上海日均蔬菜批发交易量破万吨

疫情“倒春寒”牵动人心，上海如何全力稳价保供，守护市民“菜篮子”？上海正全力保障主副食品供应平稳有序。

近日，在线买菜成为不少上海市民采购主副食品的主要方式。记者3月20日从上海市商务委获悉，上海已启动应急机制，多业态建立生活物资供应保障网络，全力以赴保货源、保运营、保应急。

从目前批发市场情况看，上海主副食品供应货源充足，品种丰富，近一周蔬菜日均批发交易量

10204吨，猪肉日均批发交易量1305吨，肉菜日均交易量均超去年同期水平。地产蔬菜日均供应近5000吨，其中青菜、鸡毛菜等绿叶菜3000多吨。

此外，上海市商务委已汇总下发重点保供企业名单，供各区供需对接、拓展货源。其中，叮咚买菜、联华、永辉等企业增加备货量，推出封控区“保供套餐”；静安区预先签订地产蔬菜直供意向；青浦区发布地产农产品直送基地名单。

张钰芸

陈伯吹国际儿童文学奖 全球征集作品

日前，2022年第34届陈伯吹国际儿童文学奖作出重大调整，突出中文特色，力推新人新作，首度新设华语新人奖。最佳文字奖、最佳绘本奖即日起面向全球征集，并增设了提名奖。

为适应新时代和国际化新特点，陈伯吹国际儿童文学奖的总体定位也与时俱进。如由过去的注重儿童文学的创作、出版，延伸到儿童文学研究、传播和推广，组织者将以“中文”为界定，放大最佳文字奖的征集范围，新设华语新人奖。

此次面向全球征集公开出版或发表的儿童文学中文作品，题材、体裁、长短不限，包括但不限于童话、小说、诗歌、寓言、剧本等，以及儿童绘本作品(语种不限)。应征作品应

具有以下特质：健康、正确、科学的儿童观和价值观，尊重儿童的成长规律，理解儿童的阅读特点，富有思想性、艺术性、启发性，和宽广的国际视野、超前的创新能力，并能够弘扬民族特色、地域文化。全球的儿童文学、儿童绘本出版机构以及创作者均可参加。

据悉，征集作品须是在2021年6月1日至2022年5月31日之间，公开出版、发表的原创儿童文学图书(含单篇作品)、绘本图书。应征者须通过线上报名和线下提交方式参与，指定网站www.cbcicla.com。最佳文字奖、最佳绘本奖截止日期分别为2022年6月30日、9月30日。组织者自今年起将制作“年度推荐榜”，公开发布推荐书目。

许畅

今年进博会首批参展商近一半为“五年级生”

第五届中国国际进口博览会首批参展商名单3月21日公布，包括182家参展企业和8个国家(地区)展团，均为今年1月底前签约且参展面积较大的展商。

记者在首批名单上看到，近一半展商为连续第五年参展进博会的“老朋友”，比如汽车展区的福

特、食品及农产品展区的纽仕兰、嘉吉，技术装备展区的不二越、卡尔蔡司，消费品展区的乐高，医疗器械及医药保健展区的阿斯利康、强生等。

第五届进博会将于2022年11月5日至10日在上海举行。记者获悉，今年进博会将继续设置

食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易6个展区，同时优化细分专区设置，首次设立农作物种业、人工智能等新专区。目前，参展企业报名踊跃，招展进度快于历年同期水平。

徐晶卉

临港首创用地和工程规划许可“二证合一”

日前，上海自贸试验区临港新片区管委会规划和自然资源局向上海临港新城投资建设有限公司核发临港新片区主城区PDC1-0302单元04.05街坊06-03小学项目《建设项目规划许可证》的决定》和《建设项目规划许可证》(试用)，在中国首創建设用地区划许可、建设工程规划许可“二证合

一”，办理时效从原先的15个工作日缩短到5个工作日，大大提升了企业的获得感。

在去年完成“一文两证”审批改革的基础上，此次临港新片区进一步进行深层次改革探索，在自然资源部、上海市规划和自然资源局支持下，在中国范围内首創性实现用地规划许可、工程规

划许可“两证合一”。原先用地规划许可证审批需10个工作日、建设工程规划许可审批需5个工作日，完成全部审批流程共需要15个工作日。

记者了解到，此次改革简化收件材料、压缩审批流程，相关时限进一步压缩至5个工作日。

周渊